
Na webu kc.biskupstvi.cz naleznete v materiálech ke stažení (pod ikonkou Kostel) různé materiály - od
skládanek po luštěnky, pro různé věkové kategorie.
Děti mohou na čistý papír nakreslit 3 věci, které je během procházky kostelem nejvíce zaujaly. Výkresy
můžeme umístit na nástěnku tak, aby vznikla malá výstava.

Děti si mohou zahrát na stavitele. Na čistý papír nakreslí svůj návrh kostele (exteriér nebo interiér). Jak
bude kostel veliký? Jak nazdobený? Komu bude zasvěcen (Kdo bude patronem)? Bude to kostel na
venkově nebo ve městě?...  Opět může vzniknout pěkná výstava výtvorů. 
Připravíme několik fotografií zajimavých míst v kostele (např. detail kazatelny, obraz, socha, kříž...), děti
mají za úkol projít se po kostele a najít, kde byla tato fotografie pořízena. Mohou mít u sebe kartičku, na
které jsou tyto fotografie zmenšeny, a kam si mohou svůj objev zapsat. Je možné motivovat děti nějakou
drobnou odměnou. 
Skládání puzzle. Můžete roztříhat obrázek vašeho kostela na několik dílků. Úkolem dětí bude obrázek
znovu sestavit.
Aktivity zapojující různé smysly: Připravíme si různé materiály a předměty, se kterými se v kostele
setkáme. Děti si mohou k těmto materiálům přičichnout, vzít si je do ruky atp. Vysvětlíme, k čemu se
používají. Např. Kadidlo, oleje, hostie, nebo stavební materiály jako mramor, kamínky na mozaiku,
můžeme dětem ukázat liturgické knihy či oděvy.
Děti se učí poznávat křesťanskou symboliku: Připravíme fotografie zachycující křesťanské syboly, které
se nacházejí v kostele nebo okolo něho (např. kříž, holubice, beránek, lilie, hrozen, klas, AΩ, INRI, srdce).
Děti pospojují obrázek symbolu s jeho významem. Je možné také správné řešení spojit šňůrkou

Vytvoříme veliké srdce, umístíme ho ke vchodu na nástěnku. Návštěvníci kostela se do něho mohou
podepsat. Na všechny návštěvníky je vhodné potom pamatovat při modlitbě nebo při mši svaté (viz
obrázek). Variantou může být pamětní kniha, do které mohou návštěvníci napsat vzkaz.
Návštěvníci mohou v kostele zjistit: počet soch či obrazů andělů nebo jiných konkrétních svatých 
a symbolů (alfa a omega, INRI), počet lavic, počet schodů, počet oken, počet křížů, počet kropenek
apod.
Návštěvníky může v kostele provázet kostýmovaná postava patrona kostela.
Využít okolí kostela k připravení stanovišť s úkoly a představit na nich různá řemesla, která jsou potřeba
k tomu, aby se mohl postavit kostel. Návštěvníci si mohou zkusit stavět zeď, pracovat s hlínou, otesávat
kameny, zdobit korálky, vyřezávat ze dřeva, malovat na sklo, podle možností je vhodné pozvat ke
spolupráci místní uměleckou školou nebo řemeslníky.

Tipy na Noc kostelů
                                                                     a nejen na ni  

Pohlednice z kostela. Děti mohou na kartičku napsat a nakreslit nějaký vzkaz či pozdrav, jak se jim jako
návštěvníkům v daném kostele líbilo, co je zaujalo. Pohlednice potom umístíme na nástěnku.

       k fotografii (viz obrázek).
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